

福特宣佈或裁員3萬



繼通用汽車宣佈大規模裁員之後，美國第二大汽車製造商福特汽車1月23日宣佈將在2012年以前裁員2萬5千至3萬，關閉14個廠房，力圖扭轉2005年福特在北美地區高達16億美元的損失。

這一裁員數佔福特北美122,000名員工中的20%至25%。1月23日早些時候，福特宣佈2005年收益為20億美元，相比2004年同期下降了42%。這是福特連續三年宣佈盈利，但是其在歐洲、亞洲及其他地區的贏利被北美地區的巨額損失所大大地抵消。在消息傳出後，福特在紐約股票市場每股上揚8.6%至8.58美元。

“我們不得不作出犧牲來保護福特的傳統和未來”，福特公司總裁福特(Bill Ford)表示。“展望未來，我將能夠推出更多創新產品，以及為我們的股東帶來更多的回報。”

這一美國第二大汽車製造商一直以來被運動車型銷售的下降及不斷上升的醫療保險費用所困擾。福特的市場份額從2004年的18.3%下降至2005年的17.4%，而1990年福特的市場份額為24%。

在發布這一消息以前，福特對《時代》雜誌說，“我們將做不得不做的事情了。”但是他又補充說，“我的目標是同豐田汽車以及其他任何對手打一場硬仗，成為汽車行業的佼佼者。”

2006年福特汽車仍然面臨着嚴峻的形勢。Burnham Securities的分析师David Healey認為，2006年，福特汽車北美公司的虧損額將上升到29億美元。分析人士相信，福特汽車扭轉困局的关键在於在美國市場上生產出足夠吸引人的車型，而不是訴諸於這些削減成本的計劃。在本月的底特律汽車展上，福特汽車推出的新產品遭遇了冷淡的反映。高盛公司最近預測，福特汽車今年的銷量將會下降4.7个百分点，其市場份額將會繼續萎縮。

通用汽車北美裁員3萬關閉9個廠房

通用汽車(GM)3日報告，2005年美國汽車銷量下降了4%，至451萬7730輛，其中轎車銷量下降了7%，卡車銷量下降了2%。儘管總體銷量下滑，但通用汽車的Cadillac、Saab與Hummer等奢侈品銷量有所提高。福特汽車12月份汽車銷量較去年同期下降了10%，至39萬2041輛，其中轎車銷量下降了19.4%，卡車銷量下降了4.9%。

美國通用汽車公司2005年11月21日宣布將裁員3萬人，並且在2008年前關閉在北美的9個廠房，以圖扭轉目前的頹勢，而通用之前所宣布的裁員數為25000。受影響的廠房將遍布北美大陸，從俄克拉何馬到安大略省和俄勒岡州，到喬治亞州。

中國青年紐約被撞身亡 白人司機酒後駕車判無罪

來自中國的青年被白人司機酒後駕車撞倒警方卻認定主要責任在被撞華人。為此事得到公正處理，美僑團擬罷市抗議

目前受害者遺體在醫院正等待醫學解剖僑團已聘請律師準備起訴并對肇事司機家產狀況展開調查

據美國《星島日報》報道，今年31歲、來自中國福州的外賣郎陳衛國，日前被一名紐約當地的白人司機酒後駕車撞致腦死亡。全美餐館反暴力聯盟主席黃克鏘表示，今晨7時，醫院拔掉其呼吸器，正式宣告陳衛國死亡。

全美餐館反暴力聯盟稱，如果對該事件處理不公，他們將聯合閩籍僑團等公開號召全美各地的華人餐館從業者，發動大規模罷市、罷工。

飛來橫禍，中國男子紐約遭車禍頭部撞地導致腦死亡

當地時間18日晚，中國外賣郎陳衛國騎摩托車送餐返回餐館時，一輛飛馳而來的私家車將他撞倒。陳衛國的頭部重重地撞向地面，當場昏迷不醒。當時陳衛國的頭盔被撞飛，摩托車被碾得粉碎。

經送皇后區艾姆赫斯特醫院緊急搶救後，院方宣布陳衛國因頭部嚴重受創，導致腦死亡，只能依靠呼吸器維持生命。

警方以涉嫌酒後駕駛將肇事白人司機逮捕。

全美餐館反暴力聯盟：事先沒通知家屬醫院拔掉呼吸器

全美餐館反暴力聯盟主席黃克鏘告訴記者，今晨7時左右，陳衛國已被醫院正式宣告死亡。醫院在沒有事先通知其家屬的情況下，擅自拔掉其呼吸器。醫院這樣的做法是不符合正常法律程序的。目前陳衛國的屍體仍在醫院，正等待醫學解剖。

為受害者聘請律師準備起訴肇事司機

全美餐館反暴力聯盟方面已為陳衛國聘請律師，準備以“過失殺人罪”起訴肇事司機。

但美國警方在沒有奔往現場全面調查的情況下，卻一口咬定出事故責任在陳衛國身上。另一方面，美國主流媒體並沒有客觀、全面地報道整個事件，而只是片面地引用警方“帶有偏見”的說法。

目前美國仍然存在嚴重的種族歧視現象，譬如，若是白人開車撞了黑人或者其他種族的人，司機往往會逃脫責任，不被判刑或者懲罰很輕。

如果處理不公將會罷市抗議

黃克鏘表示，全美餐館反暴力聯盟將盡全力為受害者爭取更多的賠償金，另一方面也全面收集證據，讓肇事者受到嚴懲。他們目前正在想辦法說服肇事司機投保的保險公司，讓他們給受害人賠付更高的賠償金；而另一方面已對肇事司機的家產狀況展開調查。

全美餐館反暴力聯盟目前正就該事故的處理與各方在進行交涉，而如果與有關部門的交涉不成功，全美餐館反暴力聯盟將聯合閩籍僑團等公開號召全美各地的華人餐館從業者同時進行大規模罷市、罷工。

代理律師：要以“醉酒駕駛”最高懲罰來控告

代理此案的律師翁振信表示，已經致電皇后區地檢處與檢察官討論此案，並提出一定要以“醉酒駕駛”的最高懲罰來控告肇事司機。他指出，希望華人新移民的生命不會被輕視。

美國福建同鄉會主席陳清泉則表示，華人社區對此事件相當關注，如果處理得不好，將會有更多的“陳衛國”出現。華人外賣郎一直受到各種犯罪案件的“困擾”，之前有陳煌、陳發華，現在又是陳衛國。

只因「偷東西吃」，美國姐弟被虐待關浴室五年

美國內華達州首府卡森城近日發現一起駭人聽聞的兒童受虐案件。一名16歲的女孩和她11歲的弟弟，被關在浴室里長達5年之久。不僅如此，這對姐弟還長期處於飢餓狀態，患有嚴重的營養不良。當警方發現他們時，兩人已經瘦得皮包骨頭，體重分別只有18和14公斤。

16歲女孩只有18公斤重

據報道，這對姐弟是在上周四被發現的。他們被鎖在一間公寓的浴室里長達5年時間，並長期挨餓。兩人被發現時已經瘦得皮包骨頭，16歲的女孩體重只有約18公斤，她11歲的弟弟也只有14公斤。22日，兩個孩子在被送往醫院之後，身體情況已經穩定。他們的祖母、母親以及母親的男友也都被已經被警方關押。

卡森城治安官肯·弗朗表示，上周四，有人報告說，在治安官辦公樓的街道附近，看見一個年紀約8歲的女孩推着一輛裝滿食物的購物車。前往調查的警方後來發現，推購物車的就是這個16歲的女孩。她告訴警察，自己正打算逃跑，因為自己一直被關在浴室的浴室里。弗朗說：“她一直哀求警察不要把她送回家。”

在床底下找到其弟弟

之後，警方跟着女孩來到被關押的公寓，當時家里的大人都對警察說，這個女孩“瘋了，說的都是謊話”。然而，不久警方卻在一張床底下找到了那個只有14公斤的男孩。

調查人員回憶說，男孩當時看起來非常驚恐，而且患有嚴重的營養不良。他渾身的骨頭好像都要突出來，腦袋顯得比身體還大，看起來比實際年齡要小很多。

女孩告訴警方，她平時就一塊毯子墊着，睡在浴室的地上，她的弟弟則睡在水池下的櫃子里。調查人員表示，他們第一次進入這間公寓時，確實在女孩所說的地方發現了兩條毯子。此外，警方還從這間公寓里搜出了幾根棍子和幾袋物證。女孩表示，她的祖母經常用木棍打他們。警方在女孩身上也發現了被棍子打過的痕迹。

弗朗說：“如今，所有情況都和女孩所說的相吻合。”他還表示，浴室的門曾有一把鎖是從外面鎖上的，如今已經壞了，看起來像是有人曾經從里面硬闖出來。

警方看過的最可怕案例

弗朗表示，兩個孩子都非常瘦弱，看起來只有實際年齡的一半大。“這個小女孩看起來就像大屠殺中的受害者。她身上一點肉都沒有，是絕對的飢餓。小男孩的情況也是一樣。”弗朗說，他在執法部門工作了近30年，這是他所見過的最可怕的案子；“我不知道這個女孩和她的弟弟究竟是怎樣活下來的。”

另一名負責調查的警察也表示：“我曾經看過死屍，也曾經負責調查兒童死亡的案件，但是我還從來沒有見過這麼可怕的事情。”

家中還有另外3個孩子

調查人員發現，自從女孩在2000年左右跟着家里人從洛杉磯搬到卡森城之後，她就一直沒有去過學。她的弟弟是否曾去過學，目前還不清楚，不過當地學校最近的人學名單中並沒有他的名字。

此外，調查人員還發現，這對姐弟的家中還有另外3個孩子，年齡分別為9歲、12歲和17歲。這3個孩子都在卡森城的學校上學，他們看起來被照顧得很好，營養也很好。

因“偷東西吃”被關?

目前，這對姐弟56歲的祖母、33歲的母親，以及母親的男友，都已經因為涉嫌虐待兒童及非法關押罪名被關押。警方表示，這3名疑犯最初否認曾把孩子關在浴室里，後來才承認，是因為兩個孩子“偷東西吃”才把他們關起來的。他們表示，擔心兩個孩子把房子里所有東西都吃光，孩子的祖母在接受調查時甚至反問：“我們能怎麼辦呢，難道把冰箱鎖起來嗎？”

附近的一名鄰居表示，她知道這家人有3個孩子，而且孩子們看起來都很正常。但她從來不知道還有一個16歲的女孩和她的弟弟。這名鄰居表示：“我實在想不到他們會做出這樣的事情。他們看起來都是很友善、很正常的人。”

(接上期)因此，凡是要求把孩子加入共同帳戶的客戶，她都要提醒家長注意。

她認為父母也要對孩子的未來變化有所準備。她有一個女性客戶，過去總請她的兒子多麼多麼好，要求律師為她設立一個信託，把財產全部轉給兒子。沒有想到的是，兒子一結婚，就像變了一個人。兒子對母親不理不睬，視同路人，母親傷心不已，因為這完全出乎她的預料。

目前，美國華人再婚的比較多，有許多男士離婚後去中國大陸再找一個年輕的太太；為了保護財產，結婚前簽個財產分配協定很重要。但是，很多人在中國結婚後才找律師，婚姻已經成為事實，儘管婚後也可以辦理這樣的手續，但有的太太根本拒絕簽字，即使簽過字，新太太還可以以不懂英文為由否定協定。因此，未雨綢繆最為重要。

陳碧華說，在過去十年中，她辦理過有關遺產規劃的案子近五千個，其中設立的不可更改信託的有三千多件，不可更改信託、人壽保險信託和遺囑有一千多件。華人遺產走向特點是，絕大多數傳給子女，給慈善機構的比率較低。她估計，80%以上的遺產繼承人是子女，兄弟姐妹之間繼承的佔10%，而

5%的遺產受益人是教會，遺產給朋友的只有1%到2%。

她說，華人在做遺產規劃上有以下幾個特點：一、觀念保守，擔心太多，一聽說做文件就嫌麻煩；二、不願意把家中具體情況講出來，影響律師的判斷，而美國人多是主動說出；三、華人對付律師費比較看重，願意一次買斷，而美國人則願意按小時付費。

巧妙安排 子女受惠

華人喜歡買房產，有人房子買了一棟又一棟，但是，如果沒有事先做好遺產規劃，辛辛苦苦積攢的財產可能會被迫付出極高額的遺產稅。紐約資深會計師李捷緒說，有些華人喜歡自己先做決策，然後再告訴專業人員。在這種情況下，有些錯誤可以糾正，但有些已經沒有辦法補救了。他認為，遺產規劃涉及三個方面的專業，一是會計師，會計師瞭解客戶的財務資訊；二是資產規劃律師，律師要寫信託文件，保證文字精確，不被挑剔；三是金融顧問，金融顧問提供投資參考，使資產投資獲得效益。三者相互合作，發揮自己的專長。(未完待續)

(連載)在美國華人必須認識的：遺產規劃 造福後人(4)

你不理財，財不理你！

生隆 理財

SOLON FINANCIAL GROUP, LLC

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

6200 SOM CENTER RD. D20

SOLON, OH 44139

電話:(440)519-1838

E-Mail: boli@solonfinancial.com

AIG AMERICAN GENERAL Prudential Financial

黎博

註冊財務規劃師

理財服務項目：

- 退休資金籌措規劃
- 人壽保險保障規劃
- 大學教育資金積累
- 投資方案策劃
- 市場指數年金
- 全面理財方案

保險服務一條龍

(216) 280-1601

承辦各類保險和財富增值服務 讓我為您獻上忠誠、快捷及即時的保障

汽車、房屋、商業、醫療、人壽

您購買的保單和相應的服務僅限英文語種

The policy you purchase and corporate servicing are available only in English

AMERICAN FAMILY INSURANCE

All your protection under one roof

© 2005 American Family Mutual Insurance Company and its Subsidiaries

American Family Financial Services, Inc.

Home Office - Madison, WI 53783 - www.amfam.com

李文淨 保險顧問

Amy C Lee Insurance Agency

5241 Wilson Mills road, Suite 32

Richmond Heights, OH 44143

Office : 440-646-9041

Fax : 440-646-9061

ale3@amfam.com

003730773 12/05

亞洲保險理財服務公司

中文部提供英語和廣東話服務

- 餐館，汽車，房屋，租賃保險
- 人壽，醫療，健康，來美旅遊保險
- 國際學生保險，孩子教育基金積累
- 自僱業者，商業，家庭經濟業務代表
- 商業，辦公樓，共同基金，投資理財
- 年金(Annuity)，個人退休帳戶(IRA)，減稅退休儲蓄(Keogh plan)

降低費用，增加內容 免費評估，顧客至上！

聯繫人：湯任(Tom Ren), 22901 Millcreek Blvd, Suite 360, Highland Hills, OH 44122

聯繫電話：1-888-515-1481 ext. 1106 Or 440-617-2275

傳真(Fax): 440-815-2146